

跨省招人忙 招聘活动热

节后用工市场观察

新华社记者

人勤春来早。兔年开工首周，记者在多地直击招聘会现场及招工一线场景，感受返岗复工加速度和劳动力市场火热度。当前，由人力资源和社会保障部等11部门联合部署的2023年春风行动暨就业援助月专项服务活动正在全国开展，1至3月活动期间预计将为劳动者提供3000万个就业岗位。

复工复产加速，跨省招工提前打响

兔年伊始，浙江、福建、江苏等东南用工大省就展开跨省招工。由政府部门人员带队赶赴中西部省份，宣介企业岗位信息、讲解招工引工政策。

正月初五至正月初七，浙江台州、杭州、宁波、温州、湖州等市分赴四川、云南、贵州、湖南等省份开展驻点招工。

走出去才是真正的招工。绍兴市人社局副局长王奋说，我们要抢抓务工人员返岗复工的“黄金期”，跑好兔年稳经济的第一棒。

同样还在春节假期，江苏苏州人社部门和10家重点企业就登上了跨省招聘专车，前往数百公里外的河南信阳招工。电子、新能源等行业企业一季度订单都很好，劳动者需求也大。苏州市人社局副局长谭国明介绍说。

与苏州情况类似，福州等地企业从春节前就开始加速复产满产，带开工需求激增。福州市人社部门春

上河溪乡抓好平安建设 提升综治水平

本报讯（邱德帅 蔡雨寒）连日来，桑植县上河溪乡利用“村村响”广播滚动播放农村疫情防控注意事项、平安建设和反电诈知识等，营造春运人流高峰期间平安乡村浓厚氛围。

该乡党委、政府坚持统筹部署、高位推进的社会综治工作方针，按照调防结合，以防为主的工作导向和属地管理、分级负责，谁主管、谁负责的原则，充分发挥乡、村、组三级调解力量的作用，深入开展矛盾纠纷排查调处，确保矛盾隐患发现在先、预防在先、应对有备，切实做到小事不出村，大事不出乡，矛盾不上交，切实强化社会治安综合治理水平。同时，该乡综治部门联合派出所、各村综治专干持续做好治安巡逻工作，重点对辖区内重点部位采用网格化车巡与步巡相结合的方式开展巡逻，全面提升了辖区村民的安全感和满意度。

快三年了，我们还以为钱要不回来了。1月，随着最后一名农民工郁某某数完手里的工资，一起涉及30名农民工被拖欠13余万元工资的拒不支付劳动报酬案终于落下帷幕，桑植县检察院的检察官也松了一口气。

2020年4月至6月，郁某某等30人到柏某经营的张家界市某光电科技有限公司从事电子加工等工作。忙活了两个月，一分钱没拿到，老板柏某却跑了。为了要回被拖欠的13余万元工资，郁某某等人向当地劳动监察保障大队反映情况。劳动监察保障大队先后向该光电科技有限公司及柏某下达四次行政指令，责令其支付所欠员工工资，但柏某以在外地出差为由，拒不接受行政指令并频繁变更联系电话。

2021年10月，逃匿支付员工工资的柏某被公安机关抓获到案并移送桑



杏林之窗

张家界市中医院协办

1.早起早睡以养肝
《黄帝内经》说：春三月，此谓发陈，天地俱生，万物以荣，夜卧早起，广步于庭，被发缓形，以使志生，生而勿杀，予而勿夺，赏而勿罚，此春气之应，养生之道也。逆之则伤肝。意思是说立春开始后自然界生机勃勃，万物欣欣向荣，这时人们应当顺应自然界生机勃发之景，早睡早起，早晨去散散步，放松形体，使情志随着春天生发之气而不可违背它，这就是适应春天的养生方法。违背了这种方法，就会损伤肝。

立春养生六大原则

这是因为春天生养的基础。因此，春季以舒畅身体，调达情志为养生方法。

2.防止旧病复发
古谚语：百草回芽，旧病萌发。可见立春后是疾病多发的季节。春天的多发病有肺炎、肝炎、流脑、麻疹、腮腺炎、过敏性哮喘、心肌梗塞、精神病等。因此对于有肝炎、过敏性哮喘、心肌梗塞等的患者要特别注意调养预防。

3.不要过早减衣
春不减衣，秋不戴帽。立春气温还未转暖，不要过早减掉冬衣。冬季穿了几个月的棉衣，身体产热散热的调节与冬季的环境温度处于相对平衡的状态。由冬季转入初春，乍暖还

寒，气温变化又大，过早减掉冬衣，一旦气温下降，就难以适应，会使身体抵抗力下降。病菌乘虚袭击机体，容易引发各种呼吸系统疾病及冬春季传染病。

4.每天梳头百下
《养生论》说：春三月，每朝梳头一二百下。春季每天梳头是很好的养生保健方法。因为春天是自然阳气萌生升发的季节，这时人体的阳气也顺应自然，有向上向外升发的特点，表现为毛孔逐渐舒展，代谢旺盛，生长迅速。故春天梳头，正符合这一春季养生的要求，有宣行郁滞，疏利气血，通达阳气的重要作用。

5.少吃补品和盐
很多人崇尚冬季进补，但是立春

后进补要适度。一年四季有春生、夏长、秋收、冬藏的特点。人生于自然，应顺应自然规律。冬季根据个人体质适量进补，符合冬藏的养生原则。但立春之后的这段时间里，不论是食补还是药补，进补量都要逐渐减少，以便逐渐适应即将到来的春季舒畅、升发、条达的季节特点。与此同时，减少食盐摄入量也很关键，因为咸味入肾，吃盐过量易伤肾气，不利于保养阳气。

6.多吃韭菜香菜
春季阳气初生，饮食的调养除了注意升发阳气，还要投胎肺所好，应适当吃些辛甘发散之品，不宜吃酸收敛之味。因为酸味入肝，具有收敛之性，不利于阳气的生发和肝气的疏泄。食物可选择辛温发散的葱、香菜、花生、韭菜、虾仁等，少食辛辣之物。

市总工会走进张家界西站 为一线职工送温暖

本报讯（全媒体记者 宁惠）1月31日下午，市总工会相关负责人来到张家界西站开展“送温暖”活动，把党和政府的关怀以及工会组织的温暖送到职工心坎上。

张家界西站是黔常铁路和张吉怀高铁枢纽站，大年初六和初七，日发送旅客分别达2.37万人次、2.48万人次，创开站以来历史新高。节后春运每天在常规运力保证96趟以外，还增开了临客10趟，保证运力。

活动现场，市总工会一行对毫无怨言坚守岗位一线职工的辛勤付出表示感谢，并提醒大家在春运期间要劳逸结合、合理安排工作和休息时间，做好个人防护工作。

张家界西站负责人表示感谢市总工会的关心关怀，将站好每一班岗，确保春运安全有序。在新的一年，继续发扬无私奉献精神，为旅客提供更好的出行体验。

永定区城管局开展 节后市容市貌整治行动

本报讯（唐昊）1月29日晚，永定区城管局出动执法车20台、执法人员100余名，深入城区各街道开展节后市容市貌整治行动，全力营造规范整洁、文明有序的市容环境。

不要出店经营，门前不要摆放杂物。整治中，执法人员全力整治出店经营、占道经营等违规行为，同时耐心细致地宣传相关政策，劝导广大流动摊贩尽快进入食品摊集中经营区

规范经营，督促商铺严格落实“门前三包”责任，养成良好的卫生习惯，共同改善市容市貌环境。

该局相关负责人介绍：下一步，将以此次整治为契机，突出重点，强化措施，精准发力，持续加大市容市貌整治力度，进一步提升城市面貌和环境秩序，不断推动城区市容市貌管理规范化、常态化、长效化，全力营造更加干净、整洁、有序的城市环境。

奋进新征程 创造新伟业 ——深入学习贯彻党的二十大精神

四都坪乡 牧笛悠悠颂党恩

本报讯（胡明逍）为了将党的声音、党的政策、党的温暖传播到千家万户，1月30日，永定区四都坪乡新时代文明实践所志愿服务队走进全国乡村旅游重点村牧笛溪村，助推党的二十大精神在乡村旅游景区落地生根开花。

步入山间溪谷，踏进传统屋舍，走向邻里乡亲，志愿者们用通俗易懂的语言将党的二十大精神的丰富内涵与牧笛溪村独特的山水风光、乡土风情、文化底蕴结合起来，鼓舞村民立足天然的地理风貌、经典的土家吊脚

楼、自然的农耕文化，唱响乡村振兴新篇章，助力山水四都、生态原乡建设。

剧终人未散，有情自相逢。再一次踏上电视剧《江山如此多娇》的拍摄地，映入眼帘的是最原生态的村寨风貌、勤劳纯朴的村民，感同身受的是剧中干部群众战胜贫困的决心和不畏艰险的精神。2023年，我们将以党的二十大精神为统领，发动群众共谋发展，以昂扬的斗志和饱满的热情擦亮乡村旅游的名片。牧笛溪村党支部书记符建军神采奕奕地说道。

助企纾困 春风 惠民 依法治税

透视2022年国家税收成绩单

新华社记者 王雨萧 韩佳诺

2022年，我国实施新的组合式税费支持政策、稳经济一揽子政策和接续措施。系列税费支持政策落实成效如何？增减之间，如何确保市场主体实实在在受益？国家税务总局31日召开2022年度新闻发布会，介绍了相关情况。

超4.2万亿元政策红包已送达

国家税务总局副局长王道树介绍，2022年全年，我国新增减税降费及退税缓税缓费超过4.2万亿元，为助力稳住宏观经济大盘发挥了重要作用。

王道树指出，4.2万多亿元主要包括三部分：一是累计退到纳税人账户的增值税留抵退税款2.46万亿元，超过2021年全年办理留抵退税规模的3.8倍；二是新增减税降费超1万亿元，其中新增减税超8000亿元，新增降费超2000亿元；三是办理缓税缓费超7500亿元。

国家税务总局收入规划核算司司长荣海楼说，为确保红利直达快享，税务部门利用大数据建立全国统一的宣传辅导标签体系，精准推送优惠政策44批次共4.75亿户次。税务部门还建立符合条件纳税人清单，通过电子税务局自动预填85%以上申请数据，企业退税资金从申请到入账平均用时同比压缩40%，其中制造业增量留抵退税平均用时压缩至2个工作日内。

国家税务总局对10万户重点税源企业调查显示，2022年企业每百元营业收入税费负担下降2.7%，其中受疫情影响较大的交通运输业、住宿餐饮业分别下降15.4%和14.2%，负担显著减轻。

王道树还介绍，2022年税务部门坚持依法依规征收费收，坚决守住不收过头税费底线，在落实落细大规模减税降费及退税缓税缓费政策的同时，全年组织税费收入31.7万亿元。

121条春风便民措施全部落地

国家税务总局纳税服务司司长沈新国表示，2022年，税务部门分三批推出5大类20项121条便民办税春风行动措施并已全部落地，纳税人缴费人获得感和满意度再提升。

沈新国介绍，税务部门持续降低市场主体办税缴费成本，同时针对不

同类型服务对象量体裁衣提升服务精细度。例如，加强与人社、医保等部门协作配合，2660个县区实现社保缴费和经办业务线下一厅联办；利用税收大数据为企业牵线搭桥，助力供需对接，2022年共帮助7481户企业自主有效实现购销金额192亿元。

各地积极落实相关税惠便民举措。北京市税务局局长张有乾介绍，北京推出“定制e服务”等，为纳税人提供专属税讯服务，12366热线智能客服“小慧”，实现24小时咨询服务不打烊；浙江省税务局局长劳晓峰说，浙江邀请人大代表、政协委员、特邀监督员和税务体验师，帮助税务部门找视觉盲区，发现并解决问题600多个。

据了解，2023年，税务部门连续第10年开展“便民办税春风行动”，先行推出首批六方面17条措施，持续提升服务水平。

深化税收征管改革 严厉打击涉税违法犯罪行为

国家税务总局征管和科技发展司司长练奇峰表示，2022年，税务部门紧扣精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治，深化税收征管改革取得明显阶段性成效。

对可能存在涉税风险的纳税人先提示提醒、再督促整改、后约谈警示，对仍不配合的纳税人立案稽查，对立案案件中部分情节严重、影响恶劣的查处后公开曝光，实现提升打击精确度、降低执法成本、形成强力震慑的综合效果。

练奇峰说，税务部门积极拓展线上服务范围，持续提升线下服务水平，同时持续深化部门协作，积极拓展国际合作。

对涉税违法犯罪行为，税务部门始终保持严查狠打高压态势。

国家税务总局稽查局局长江武峰介绍，截至2022年底，全国税务稽查部门累计查实7813户涉嫌骗取或违规取得留抵退税企业，六部门联合打击虚假骗取留抵退税团伙225个，共计挽回留抵退税及各类税款损失155亿元。此外，聚焦假企业、假出口、假申报，开展联合打击，累计检查涉嫌虚开发票骗取出口退税企业20余万户，挽回出口退税损失73亿元。

新华社北京1月31日电